

县村播(联盟)妇联培训开课 赋能巾帼创业 助力乡村振兴

本报讯(记者 张 鹏 安 珊)近日,县妇联举办阜新蒙古族自治县村播(联盟)妇联培训活动,特邀全国“助农先行官”、阜新市现代农业发展服务中心农业农村信息部部长鞠大伟授课。县村播(联盟)妇联成员参加培训。

培训中,鞠大伟结合创建“兴乡工作室”、培育百名农民主播、助销200余万斤农特产品等案例,从电商理论

基础讲起,讲解了助农短视频IP打造、农产故事创作、直播选品技巧等内容,指导学员用流量赋能家乡好物。“理论+实操”的授课模式获学员好评。

作为深化群团改革、拓展“三新领域”妇女组织建设的创新实践,村播联盟通过“村播+妇联”融合模式,为农村女性搭建起服务赋能阵地。通过直播推介家乡的特色产品与壮美风光,为农村女性创业与实现自我

价值拓宽路径。此次培训,是落实兴农目标的具体举措,不仅为村播女性送上电商直播“干货”,提升其创业就业技能,更以实操教学打通农文旅融合带货链路,为县域特色产品拓宽销路。

下一步,县妇联将持续开展系列培训、搭建资源对接平台,助力村播女性实现创业梦想,为乡村振兴注入巾帼力量。

县发改局组织召开全县能源在建企业安全生产培训会

筑牢安全防线 护航高质量发展

本报讯 近日,县发改局组织召开全县能源在建企业安全生产培训会。全县各能源在建项目建设、施工、监理单位主要负责人及安全管理专员参加培训。

会议结合能源行业建设施工特点,梳理了深基坑作业、高空坠落、起重机械伤害、临时用电安全、易燃易爆品管理、有限空间作业六大重点风险领域。授课人员结合省内外典型事故案例,剖析风险诱发因素与后

果,详解防控措施及操作规程,强调高空作业防护、动火作业分级审批等关键制度执行要点,并解读《中华人民共和国安全生产法》等相关法律法规,明确企业各方法定安全职责。

会议强调,当前能源建设项目点多面广、工序复杂,安全生产形势严峻。各企业要坚决摒弃“抢工期、轻安全”的错误倾向,切实增强忧患意识与责任意识。要聚焦关键环节与薄弱部位,推进隐患排查治理常

态化、精准化,重点强化施工现场安全管理,建立隐患排查、登记、整改、销号的闭环管理台账。要进一步压实建设单位首要责任、施工单位主体责任、监理单位监督责任,构建三方协同、全员参与的安全治理格局,推动安全管理从“被动监管”向“主动作为”转变,全力保障能源建设项目建设有序推进,为全县能源行业高质量发展筑牢安全屏障。

(季 哲)

县文联摄影家协会举行2026年喜迎新春茶话会

光影作证 跃马新征程

本报讯 1月19日晚,县文联摄影家协会举行“光影作证 跃马新征程”迎新春茶话会。县委宣传部、县文联负责人及摄协会员共聚一堂,共贺新春。

活动中,县文联摄影家协会负责人回顾了2025年工作。2025年,协会在县委宣传部、县文联的正确领导下,紧紧围绕全县中心工作和文化旅游发展规划要求,坚持“二为”方向和“双百”方针,以镜头为笔,以光影为墨,举办两次大型摄影展,组织开展

采风宣传、走基层活动16次,向市摄协推荐人选11人,发展县级新会员12人,为推动县域文化繁荣发展作出了积极贡献。

展望2026年,摄协将创新传播形式,推动开展“摄影+直播”等互动实践活动,联合文旅部门打造“摄影打卡地”,深化摄影艺术与文旅产业融合。围绕“非遗保护”“文旅赋能”等主题,持续举办摄影大赛、专题采风等活动,以更高标准推进创作与服务,为县域

文化强县建设贡献光影力量。在随后进行的文艺演出环节,新老会员纷纷上台献艺。大家挥动国旗,齐唱《我们走在大路上》,现场气氛热烈而融洽。

此次活动,展现了摄影工作者团结进取、多才多艺的精神风貌,也激发了全体会员以光影记录时代、用影像弘扬文化的使命感,为2026年全县摄影事业与文化建设的协同发展奠定了坚实基础。

(温 莲)

建设小学 走访慰问 关爱暖心

1月19日,建设小学组织开展走访慰问困难教职工活动。

活动中,校方走访了两位患病的教职工,详细了解他们的身体状况与家庭生活情况,鼓励他们积极配合治疗,争取早日康复。随后,又走访了一位单亲母亲。她独自抚养正在读大学的女儿,多年如一日坚守教育初心,扎根在教学一线。校方详细了解其近期工作、生活状况与实际困难,叮嘱她要劳逸结合、保重身体。

侯志宁摄影报道



做文明
骑行者

按道骑行 不闯红灯
带好“小头盔”保障“大安全”



蒙古贞乌兰牧骑赴京参加展演 展示民族团结乐章

本报讯 近日,蒙古贞乌兰牧骑受辽宁省民委派遣赴京展演,以歌舞为媒、以艺术为桥,让民族文化之美在首都的舞台上绽放光彩。

演出现场,演员们携精心编排的歌舞节目登台献艺。悠扬的旋律与灵动的舞姿交相辉映,将蒙古族文化的雄浑豪迈与细腻深情展现得淋漓尽致,传递出各民族守望相助、同心筑梦的深厚情谊。

演员精湛的表演赢得了现场观众阵阵掌声,独具特色的文化之花在首都舞台熠熠生辉。(乌 兰)

于寺镇官营子村 “流动车间”杀年猪 烟火气里年味浓

本报记者 常 虹 宋子阳

腊月寒冬,年味渐浓。近日,于寺镇官营子村郝大哥家中热闹非凡——杀年猪。与传统露天操作不同,此次杀年猪全过程在一辆改装后的“车带小车间”内完成,干净卫生又高效,让这个北方传统年俗焕发出新活力。

一大早,郝大哥的亲友邻里早早赶来搭手。在这辆特制的流动车间里,屠宰工具、烫猪设备一应俱全。青壮年们分工协作,捆猪、放血、刮毛、分割有条不紊,整套工序一气呵成。以前杀猪又脏又冷,现在有了这个移动车间,全程干净省事。

屋外车间里热火朝天,屋内灶台边香气四溢。女街坊们围在一起忙碌着备菜。新鲜猪血加入调料搅匀,灌入洗净的猪肠中,一串串血肠整齐码放;另一边,腌好的酸菜切丝,搭配刚分割好的五花肉,一同放进大铁锅慢炖。在咕噜咕噜的声响中,肉香与酸菜香交织弥漫,让人垂涎欲滴。

不多时,热气腾腾的杀猪菜端上餐桌。肥瘦相间的五花肉、鲜嫩爽滑的血肠、吸满肉汤的酸菜,配上蒜泥陈醋,一口下去暖意直达心底。亲友邻里围坐一堂,举杯畅谈家常。欢声笑语间,盛满了丰收的喜悦与团圆的温情。

杀年猪、吃杀猪菜不仅是北方乡村迎接新春的传统习俗,更是邻里互助、共享欢乐的温馨载体。郝大哥家的这场年猪宴,既保留了地道的乡土风味,又融入了便捷的现代元素,让年味在烟火气中愈发醇厚绵长。

县国贸大厦 多元业态焕活力 消费体验再升级

本报讯(记者 何振明)新春将至,县国贸大厦内人头攒动,节日气氛日渐浓厚。商场为群众打造了一站式休闲购物好去处,让县域消费市场更具活力。

大厦各楼层售货区域品类丰富、货品充足。从一楼的黄金饰品、日用百货,到二楼至四楼的男女服饰、童装鞋帽、家居家纺,各类商品琳琅满目、款式新颖,满足市民日常购物与新春置备需求。商户们也抓紧节日消费契机,推出多样优惠活动,吸引顾客驻足选购。

五楼餐饮区汇聚了各类特色小吃,整洁的环境和丰富的美食,为顾客提供了便捷的就餐服务。商场内的儿童娱乐区域设施齐全、安全防护到位,淘气堡、电玩等游乐项目深受孩子们喜爱。家长可放心带娃游玩,实现购物、遛娃两不误。

集购物、餐饮、娱乐于一体的消费模式,让县国贸大厦成为群众休闲消费的热门选择,也为我县新春消费市场增添了热闹的氛围。